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Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från 
regeringens mål att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina 
liv och inflytande över samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att 
förbättra villkoren för det civila samhället. 

7.3 Även kommunala skolor bör kunna stängas  
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF) instämmer i 
förslaget att den nuvarande mest ingripande sanktionen vid brister i kommunala 
skolor, statliga åtgärder för rättelse, som huvudregel ersätts med ett 
verksamhetsförbud tills vidare. MUCF anser att det är rimligt att den mest 
ingripande sanktionen blir mer likvärdig för kommunala och enskilda 
skolhuvudmän. 

7.4 Det kan i vissa fall vara olämpligt att stänga en kommunal skola 
MUCF vill också understryka vikten av att statliga åtgärder för rättelse finns kvar 
som en undantagslösning i de fall där det inte är lämpligt att utfärda ett 
verksamhetsförbud tills vidare, så som det resoneras kring under rubriken 7.4. 
Detta gäller exempelvis avvägningar som rör små kommuner med en eller ett fåtal 
skolor, skolor med stora geografiska upptagningsområden samt specialanpassade 
skolenheter så som skolor för elever med funktionsnedsättningar. Det är dock 
viktigt att verksamheten i dessa skolor, som istället kan bli föremål för statliga 
åtgärder för rättelse, inte pågår under alltför lång tid utan att bristerna avhjälps så 
fort som möjligt med hänsyn till barnens bästa. 

8.5 Det ska anges i ett föreläggande om missförhållandet bedöms vara 
allvarligt  
MUCF är också positiv till att tillsynsmyndigheterna ska ange om de påtalade 
bristerna bedöms utgöra ett allvarligt missförhållande i de förelägganden som 
meddelas. 
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11.7 Konsekvenser för elever och vårdnadshavare 
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor saknar en tydligare 
konsekvensbeskrivning som rör elever som drabbas av en skolnedstängning och 
det praktiska genomförandet när de måste byta skola. I konsekvensbeskrivningen 
tas det bland annat upp att en skolnedstängning på kort sikt kan innebära vissa 
praktiska problem – men att den långsiktiga effekten av ingripandena bedöms 
positiv. MUCF önskar en beskrivning av vilka praktiska problem det kan vara 
fråga om, så som var och hur eleverna ska placeras. Inte minst kopplat till en 
potentiell oro som skulle kunna uppstå i samband med en skolnedstängning samt 
hur elevernas behov av trygghet och rätt till utbildning ska tillgodoses. MUCF vill 
betona att det bör vara tydligt för eleverna vad som sker när en skola stängs ned 
och vilka möjligheter som ges istället. 

 

 

I detta ärende har generaldirektör Lena Nyberg beslutat. Utredare Hanna Glössner 
har varit föredragande. Senioranalytiker Tiina Ekman har deltagit i den slutliga 
beredningen av ärendet. 

 

Lena Nyberg    
Generaldirektör  Hanna Glössner 
  Utredare 
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